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Ata da Sessão Ordinária Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano, da 

Câmara Municipal de Sertânia. 

 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e 

um (16.09.2021), às 09:15h, em ambiente virtual, teve início a Sessão 

Ordinária Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano. O Presidente Antônio 

Henrique Ferreira dos Santos declarou aberta a Sessão sob a Proteção de 

Deus e em nome da Comunidade Sertaniense. Estavam presentes na sessão 

os seguintes Vereadores: Antônio Henrique Ferreira dos Santos, 

Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denilson Simplicio da Silva, 

Dorgival Rodrigues dos Santos, Enilton Sousa Cristovão Filho, 

Edmundo José Alves, Galba Pereira de Siqueira, José Damião Silva, 

José Etelvino Lins de Albuquerque Junior, José Mário Leal Vilela, 

Magaly Andrade Galindo de Araújo, Washington Passos Silva e Rita 

Rodrigues Rafael de Melo. O Senhor Presidente iniciou as atividades 

dispondo as matérias para a fase do Expediente do Dia: Indicação n°. 

209/2021, de autoria do Vereador Marinho do Ônibus, assunto: solicita ao 

Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao 

Secretário de Infraestrutura e Projetos Especiais, Marco Aurélio Ferreira 

dos Santos, solicitando a reposição da iluminação e instalação de mais um 

poste de luz na entrada da Rua Rosalina Umburana, por trás do bar de Zé 

Perninha, no Bairro da Cerâmica. Indicação n°. 210/2021, de autoria do 

Vereador Marinho do Ônibus, Assunto: solicita ao Senhor Prefeito do 

Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de 

Infraestrutura e Projetos Especiais, Marco Aurélio Ferreira dos Santos 

solicitando a construção de lombadas na Rua D, na Vila da Cohab. 

Indicação n°. 211/2021, de autoria do Vereador Marinho do Ônibus, 

assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira 

dos Santos e ao Secretário de Infraestrutura e Projetos Especiais, Marco 

Aurélio Ferreira dos Santos, o asfaltamento da Rua Maestro Sebas 

Mariano, de frente ao Colégio Olavo Bilac até a BR-110 no Bairro da 

Cerâmica. Indicação n°. 212/2021, de autoria do Vereador Marinho do 

Ônibus, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos e ao Secretário de Infraestrutura e Projetos Especiais, 

Marco Aurélio Ferreira dos Santos, a construção de uma praça na rua do 

"Açudinho", próxima a Capela de São Francisco, rua localizada por trás do 

Posto de Saúde no Distrito de Albuquerque NE. Indicação n°. 213/2021, 
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de autoria do Vereador Marinho do Ônibus, assunto: solicita ao Senhor 

Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Secretária de 

Saúde, Mariana Grace Araújo Ferreira Patriota, para que haja um transporte 

TFD para os moradores de Várzea Velha e Caroalina, com o intuito de 

transportá-los até o ponto de embarque do ônibus da prefeitura, em 

Cruzeiro do Nordeste. Indicação n°. 214/2021, de autoria do Vereador 

Marinho do Ônibus, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Secretária de Saúde, Mariana Grace 

Araújo Ferreira Patriota que desenvolva ações na rede municipal de ensino 

de conscientização de gravidez na adolescência e a prevenção de doenças 

sexualmente transmissíveis. Indicação n°. 215/2021, de autoria do 

Vereador Marinho do Ônibus, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do 

Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Secretária de Educação, 

Simoni Laet Cavalcanti, a instalação de Câmeras de segurança e a 

instalação de uma cerca elétrica na Casa do Estudante de Sertânia. 

Indicação n°. 216/2021, de autoria do Vereador Marinho do Ônibus, 

assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira 

dos Santos e ao Secretário de Segurança e Mobilidade Urbana, Vladimir 

Cavalcanti, para que haja a convocação do restante dos aprovados na 

Guarda Civil Municipal de Sertânia. Indicação n°. 217/2021, de autoria do 

Vereador Marinho do Ônibus, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do 

Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de 

Infraestrutura e Projetos Especiais, Marco Aurélio Ferreira dos Santos, 

solicitando a reforma e revitalização da Praça do Alto do Rio Branco. 

Indicação n°. 219/2021, de autoria da Vereadora Galba Siqueira, assunto: 

solicita ao Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos 

Santos, junto ao setor competente, no sentido que seja viabilizado a 

instalação de iluminação interna e externa do cemitério de Rio da Barra.  

MOÇÃO n°. 006/2021, de autoria da Vereadora GALBA SIQUEIRA, 

assunto: sugere que seja consignado nos anais deste Poder Legislativo, 

Moção de Aplausos e Congratulações ao grupo de professores responsáveis 

pela iniciativa da implantação do Núcleo de Extensão das regiões do 

Moxotó, Ipanema e Pajeú da Universidade Federal de Pernambuco (UFPE) 

em Sertânia. O Senhor Presidente informa que após conversa entre os 

líderes decidiram aguardar até o final do mês para observar a situação dos 

casos de covid. O Senhor Presidente inicia a discussão e votação das 

matérias destinadas a ORDEM DO DIA: As indicações nºs. 209, 210 e 

211/2021 foram aprovadas sem discussão. A Indicação nº. 212/2021 foi 

discutida pelo Vereador Tadeu Queiroz que solicita esclarecimento sobre o 
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local citado na Indicação e alerta aos colegas vereadores o cuidado em 

apresentar matérias que já existem ou que já são destinadas. O Senhor 

Presidente diz que é necessário analisar e tirar dúvidas sobre a destinação 

do espaço. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. As 

Indicações n°.s 213 e 214/2021 foram aprovadas por unanimidade. A 

Indicação nº. 215/2021 foi discutida pelo Vereador Tadeu Queiroz lembra 

que foi matéria de sua autoria na legislatura passada, disse que apoia a 

proposição e justifica que é mais garantia de segurança aos estudantes do 

Município. A Vereadora Galba Siqueira sugeriu a extensão da matéria para 

a Casa de Apoio de Sertânia e parabeniza o autor pela iniciativa. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade.  Indicação nº. 216/2021, o 

Vereador Marinho do Ônibus esclarece que as vagas para a guarda civil 

Municipal, já foram preenchidas, mas ressaltou a necessidade de 

convocação devido a demanda. O Senhor Presidente diz que o atendimento 

do pleito depende da disponibilidade financeira e obediência a um 

cronograma de acordo com a necessidade. Colocada em Votação foi 

aprovada por unanimidade. Indicação nº. 217/2021 foi retirada por já 

haver projeto orçado e aguardando licitação.  Indicação nº. 218/2021, 

indaga a autora se o pleito trata de uma campanha para a colocação do DIU 

– Dispositivo Intrauterino. A Vereadora Galba Siqueira disse que é 

necessário a existência de um profissional no Município, assim como o 

fornecimento do dispositivo para que as mulheres evitem o consumo de 

outras medicações. O Vereador Tadeu Queiroz disse que entende a 

Vereadora, mas ressalta que está havendo devolução dos dispositivos pelo 

Município, explicando que é uma política nacional, feita através do SUS. 

Acrescenta que não existe uma procura pelo dispositivo e sugeriu que se 

faça uma campanha de conscientização e a reformulação da proposição. A 

Vereadora Galba Siqueira disse que já existe um conceito das pessoas, que 

se falta alguns medicamentos não poderá ter o contraceptivo. O Vereador 

Niltinho Sousa complementou a fala do Vereador Tadeu Queiroz dizendo 

que a paciente interessada pelo dispositivo deve procurar a UBSF e 

solicitar a requisição para o fornecimento do Dispositivo e acrescenta que 

os mesmos são devolvidos porque não há a procura. A Vereadora Magaly 

Andrade disse que para se fazer a campanha é necessário se ter o Médico 

Ginecologista para a colocação do Dispositivo Intrauterino e ressalta que 

não há a procura por parte das mulheres. O vereador Etelvino Júnior 

concorda com o Vereador Tadeu Queiroz com relação a campanha para 

conscientização do uso do dispositivo. O Vereador Niltinho Sousa Disse 

que o Ginecologista que atendia no Município se afastou no mês de maio 
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pra fazer residência e que na seleção da saúde não houve inscrição do 

referido profissional. O Senhor Presidente disse que o Município garante o 

fornecimento do Dispositivo e sugeriu que a Vereadora Galba Siqueira 

reformulasse a indicação para que haja uma campanha de conscientização. 

E havendo uma procura o município poderia encaminhar a paciente para a 

rede particular, justificando a dificuldade em contratação de médico 

Ginecologista. A Vereadora Galba Siqueira declara a importância na 

contratação de médico, justificando que é uma forma de prevenir doenças. 

O Vereador Damião Silva sugere parceria do Município com uma clinica 

particular determinado numero de atendimento. A Indicação nº. 219/2021 

foi discutida pelo Vereador Washington Passos que parabenizou a 

Vereadora Galba Siqueira pela iniciativa da matéria e declara que a 

solicitação do pleito é antiga e que por residir na comunidade escuta 

diversas críticas. Lembra que nas indicações passadas solicitou a 

iluminação do cemitério e do trecho que liga Rio da Barra a Waldemar 

Siqueira. O Vereador Dorgival dos Santos disse que há mais de trinta anos 

é solicitada a demanda contida na indicação. Relata que várias incidentes 

ocorreram no trecho que liga Waldemar Siqueira a Rio da Barra por falta 

de iluminação.  O Vereador Tadeu Queiroz disse que é importante a 

discussão, que o Vereador Washington Passos já havia solicitado em outras 

gestões. Parabenizou a Vereadora Galba Siqueira pela iniciativa da matéria 

e afirma que a função na Casa é caminhar em busca de minorar os 

problemas das pessoas, independente de quem esteja no poder. A 

Vereadora Galba Siqueira relatou situações ocorridas no Cemitério de Rio 

da Barra durante sepultamento e atribui às gestões abandono e falta de 

respeito com as pessoas que já se foram. O Senhor Presidente disse que já 

sugeriu de forma emergencial a instalação de refletores, inclusive em todos 

os cemitérios do Município. Em votação foi aprovada por unanimidade. A 

MOÇÃO n°. 006/2021 foi concedida pelo Senhor Presidente, que adiantou 

sobre a concessão de Títulos de Cidadão aos professores envolvidos no 

processo de implementação do Núcleo de Extensão da Universidade 

Federal de Pernambuco apresentados por todos os vereadores. E que no dia 

da entrega do Título fazer uma homenagem aos professores. O Vereador 

Denílson Simplício fez apelo para que os chafarizes de Cruzeiro do 

Nordeste a Sertânia sejam religados, justificando a necessidade do 

abastecimento diante das reclamações dos moradores da região. O Senhor 

Presidente disse que já sugeriu a instalação de contador e informa que 

entrará em contato com o Gerente da Compesa para tentar resolver o 

problema. O Vereador Etelvino Lins parabeniza os professores envolvidos 
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na implementação do Núcleo de Extensão da Universidade Federal de 

Pernambuco. Lembra-se da sua luta desde a segunda legislatura onde 

apresentou varias proposições nesse sentido e acredita que seja o primeiro 

passo para a criação de um polo. Sobre Projeto de Lei para denominação da 

academia da Saúde do Alto do Rio Branco defendeu a continuidade para 

processo de votação. A Vereadora Galba relatou a emoção no evento para 

implementação do Núcleo de Extensão da Universidade Federal de 

Pernambuco. Na sequência indagou sobre a gratificação Covid aos 

funcionários da saúde. Relatou sobre a ocorrência de falta de médico no 

hospital e de produtos alimentícios, denunciando que os funcionários 

trazem os produtos de casa. O Vereador Dorgival dos Santos disse que 

solicitou ao Secretário de Agricultura a agilização para escavação de 

cacimbas.  O Senhor Presidente prometeu entrar em contato com o gerente 

da Compesa para tentar reabrir os chafarizes. Sobre a fala da Vereadora 

Galba Siqueira explicou que a empresa ganhadora da licitação para o 

fornecimento de produtos alimentícios atrasou a entrega e a Prefeitura já 

notificou a empresa para que após a legalização do cancelamento do 

contrato possa comprar os produtos.  Por fim, o Senhor Presidente agradece 

a presença de todos, e declara encerrada a sessão, desejando que Deus 

abençoe a todos. 
 

 


